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Onderbenutting persoonsvolgend budget (PVB)  -  Niet-opgenomen budgetten

Op 3 december 2020 stelde ik schriftelijke vraag nr. 187 over de onderbenutting van 
persoonsvolgende budgetten. Eerder stelde ik hier ook al verschillende schriftelijke 
vragen over.

Uit de antwoorden op deze vragen blijkt dat in 2018 de onderbenutting van 
persoonsvolgende budgetten 3,50% bedroeg, wat overeen zou komen met 4.062.000 
euro aan budget. In 2019 zou het om 4,50% gaan. Een schatting voor 2020 kon er op 
dat moment nog niet gegeven worden.

1. Hoeveel budgethouders benutten in 2020 niet het volledige persoonsvolgend budget 
dat ze toegewezen kregen? Om welk bedrag (in euro) gaat dit?

2. Wat zijn de belangrijkste redenen van de onderbenutting van het persoonsvolgend 
budget? Wat is de impact van COVID-19 hierop?

3. Jongvolwassenen die de overstap van minder- naar meerderjarigheid maken, kunnen 
in sommige gevallen een beroep doen op de procedure zorgcontinuïteit MFC en 
zorgcontinuïteit PAB. 

Heeft de minister zicht op het aantal jongvolwassenen die in het eerste jaar van de 
terbeschikkingstelling van hun budget als gevolg van de procedure zorgcontinuïteit 
MFC dit bedrag niet volledig benutten? Hoeveel jongvolwassenen benutten het 
budget dat ze ter beschikking gesteld krijgen door de procedure zorgcontinuïteit PAB 
niet volledig in het eerste jaar? Graag een opsplitsing van het aantal jongeren per 
budgetcategorie en om welk budget (in euro) het gaat.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 892 van 22 september 2021
van TINE VAN DER VLOET

1. Het VAPH maakte ook voor 2020 een inschatting van het bestedingspercentage van 
de persoonsvolgende budgetten. De resultaten van deze analyse liggen in de lijn van 
de voorbije jaren. In 2020 is er sprake van een globale onderbenutting van 4,46%. 
Deze onderbenutting wordt berekend ten opzichte van het totaal ter beschikking 
gestelde budget en is eigen aan een persoonsvolgend systeem. 
Het is dus de optelsom van de individuele onderbenutting per persoonsvolgend budget. 
Dit mag niet verward worden met een mogelijke onderbenutting ten opzichte van het 
totale bedrag voor persoonsvolgende budgetten dat opgenomen is in de begroting van 
het VAPH.  

2. De onderbenutting is globaal groter bij wie voornamelijk in cash besteed. Wellicht heeft 
dit te maken met de voorzichtigheid die mensen aan de dag leggen om zeker niet 
boven het maximale jaarbudget te besteden, omdat ze in dat geval vanuit de 
resterende facturen vanuit eigen middelen moeten betalen. 
Ook zien we een relatief grote onderbenutting bij de ‘nieuwe’ budgethouders. 
Budgethouders die voor het eerst persoonsvolgend budget krijgen, hebben enige tijd 
nodig om tot een volledige besteding over te gaan. Dit leidt tot een onderbenutting in 
het eerste jaar. 
Als we de cijfers van 2019 met de cijfers van 2020 vergelijken liggen die in dezelfde 
lijn. De compenserende maatregelen hebben er wellicht voor gezorgd dat de impact 
van COVID19 op de onderbenutting relatief beperkt gebleven is. 

3. Het globale benuttingspercentage voor nieuwe budgethouders (mensen die vooraf nog 
geen PVB hadden) is 68,79 %. Voor de groep zorgcontinuïteit ligt het 
benuttingspercentage voor nieuwe budgethouders iets hoger op ca. 73%. 


